

[同学] 好几年没见了,你曾经让我们尊敬,今天,你让我们震撼!

[网友] 身家千万,义薄云天!戴总,一路走好!

[市民] 不管是千万富翁还是亿万富翁,不管是江苏人还是陕西人,只要别人有难,我们每个人都应当伸出援手。戴俊是我们的楷模!

# 路见不平一声吼 江苏籍富商见义勇为血洒西安

在宝贵的生命和正义的抉择面前,他毅然选择了后者。26日晚,在古城西安,当3名歹徒对一名年轻女子实施抢劫时,一位在西安创业的江苏籍富商戴俊,挺身而出,上前制止时,遭到歹徒持刀攻击,不幸当场身亡,用自己宝贵的生命维护了正义。

## ■人物档案

### 戴俊

现年44岁,江苏省阜宁县人,1988年来陕西做生意,现为西安宝马装饰工程有限公司董事长,公司注册资金有1000多万元。年轻时,他凭着一股闯劲,只身从江苏来到西安打工,经过多年艰苦创业,终于获得成功。去年他还被评为陕西省装饰行业优秀企业家。

戴俊为人耿直,在生意场上,诚信经营,受到大家一致好评。事业有成的戴俊经常帮助有困难的人,还常年扶助家乡几十户孤寡老人和特困户,并在当地捐资助学,深受群众的爱戴。就在出事前不久,还惦记着出资助学的事。



被救女青年小孙跪倒在恩人遗像前



悲痛欲绝的亲人

## ■事迹回放

### 千万富翁勇斗劫匪被刺身亡

26日晚10时许,陕西省扶风县女青年孙某从太白南路某商场下班后,往租住地白鹭湾小区赶,当她行至环城西路自来水公司的公交车站附近时,突然从路边蹿出三个男子,其中一人趁其不备,迅速上前一手用刀威逼,一手抢夺孙某的背包,孙某知道包内装有一张内存10万余元的银行卡和一部手机,便下意识死死抓住

背包不放,在双方僵持过程中,女青年背部、腿部被刀划伤,并被按倒在地。另外两名歹徒见状,也冲上前一起抢包。

孙某急忙大声呼救,这一切刚好被从此经过的戴俊看见。眼看着三名歹徒即将得手,戴俊厉声喝止。三人一见有人“管闲事”,便恼羞成怒,立即放开女青年,转身围攻戴俊,戴俊被歹徒连捅两刀,伤

及心脏,受伤倒地。三人作案后匆忙向西门方向跑去,消失在夜色中。

路过此地的群众见状,急忙拨打110报警,特警六大队民警接警后,立即赶到现场,此时,在环城西路路东的人行道上,戴俊倒在血泊中。民警立即通知120急救车。但由于他身中数刀,且伤及致命部位,急救车赶到时,戴俊已因失血过多身亡。

## ■案情进展

### 警方悬赏2万元征集线索

此案的发生,引起西安市公安局莲湖分局领导的高度重视,他们在听取汇报后,立即抽调刑警大队和西关派出所40余名警力组成“6·26抢劫杀人专案组”,全力开展侦破工作。对于提供线索破案者,警方将奖励人民币两万元。

昨天上午9点开始,市民们陆续来到戴俊家中,祭奠英雄。

在记者采访中,听到对戴俊评价最多的就是“他是个好人”。朋友眼里,虽然拥有千万资产,但戴俊生活却非常俭朴,而且是个出了名的好管“闲事”的人。无论是自己的朋友、还是公司

员工,只要有困难需要帮助,戴俊都会伸出援手。

戴俊有个善解人意的妻子和一个乖巧懂事的女儿,突如其来的打击,使母女两人异常悲痛。由于平时忙于事业很少有时间陪伴妻女,出事那天,戴俊就是专门抽空回家陪妻子和女儿的。

一名白发苍苍的老人一直默默地守在戴俊的遗像旁,每当有人上前祭拜上香时,老人都会别过脸去,擦拭滚落而下的泪水。老人是戴俊的岳母,刚从上海赶过来。老人伤心地说,“戴俊这孩子非常懂事,对我们老两口特别孝顺,虽然戴俊是我女婿,但我一直将他视为

己出,这孩子心善,对人掏心窝的好。”话语间,老人一直注视着墙上戴俊的遗像,“你说,戴俊走了,我能不心疼吗,我的心都碎了,可我知道戴俊是为了救人,我为有这样一儿子自豪”。

丈夫的突然离去,使戴俊的妻子卞正琴悲痛欲绝,加之过度操劳,使原本体质就不好的她更加虚弱,脸色蜡黄。她对记者说,“丈夫戴俊所救的女孩也非常内疚和伤心,不断地道歉说是自己害了戴俊。可我不恨她,我相信丈夫也不会埋怨她的。因为我知道,丈夫对自己所做的是绝对不会后悔的”。

## ■送别英雄

### 上千市民:自发前往祭奠英雄

江苏千万富翁戴俊见义勇为斗歹徒,不幸被刺身亡的英雄事迹,在古城西安迅速传颂开来。昨日,古城千余名市民相继自发来到戴俊家中,缅怀英雄戴俊。

在现场,记者注意到,每当有人祭拜后,戴俊的家属都要询问对方的名字或单位。戴俊的弟弟戴贵感动地说,从早上开始,就陆续有很多他们不认识的人来到家中悼念哥哥。后来才知道,大家都是从媒体上得知此事后深受感动,自发前来进行吊唁的。负责家属院门卫工作的王大姐告诉记者,戴俊是一个为人低调,却非常和善

的人。由于忙于生意,戴俊经常半夜才回来,对于自己深夜打搅王大姐起来开门一事,戴俊总是心存内疚。家属院很多居民由于上班没时间,就在她这里留下钱,让王大姐帮忙订购花圈。

一名姓王的市民激动地说,自己也是一名创建公司的企业人士,但在英雄戴俊面前,发现自己非常渺小。多年来商场中的打拼与争斗,让他逐渐迷失了自我,失去了一名作为北方汉子应有的正义和良知。戴俊先生的所为,是自己以前想做但没有勇气去做的,自己为此感到惭愧。

### 昔日同学:老班长让我们震撼

昨天上午10点30分,戴俊在西北大学经管学院2001级国民经济专业研究生班上学时的20多位同学,从不同渠道得知他英勇献身的消息,纷纷从各自岗位匆匆赶来送别戴俊,他们昔日的班长。

2001年9月,尽管业有所成,但是戴俊觉得还是需要重新回到课堂充电,于是报名西北大学经管学院国民经济专业研究生班。宽厚、热心、慷慨,加之在班上较为年长,同学们一致推举他当班长。

“看报道时我浑身都在发冷,你看,遗像上用的还是咱们通讯录上这张照片!”同学李秋玲翻开了毕业时班上印制的那本精制的通讯录,“我记得这通讯录也是他主动出钱给大家印制的!”

“五天前,他还在谋划

捐建一所希望小学,正让我拿方案!”西安交大机关党委书记赵剑是所有同学中最后一个见过戴俊的,吊唁过后回到单位的他内心无法平静,中午时分再次拨通了记者的电话。

原来西安交大在蓝田县有一个对口扶贫点,6月23日,两人相约见面谈到了这件事。戴俊当即表示要在那里捐资修建一所希望小学,并让赵剑拿出一个方案。

“方案还没拿出来,他就……”身材高大、为人稳重的他在电话中泣不成声,“我们不能让好同学就这样去了!我们盼望早日将凶犯绳之以法!我们也盼望从这件事中认真反思,健全群防群治的城市治安体系,同时发动全市人民向他学习,弘扬这种伟大的精神!”

### 数万网友:戴总,一路走好!

江苏千万富翁见义勇为被刺身亡的事迹,经新浪、搜狐、网易等多家知名网站转载后,仅昨日上午,就有数万网友发帖评论。截至下午6时,有20860名网友在网络上“献花”悼念。

许多网友在评论中说:让我们记住这样一位令人起敬的英雄!”“戴先生身家千万,但他的义举无价!致敬!”“身家千万,义薄云天!戴总,一路走好!”

一名山东潍坊的网友动情地说:“人间自有真情在。身有千万资产,却不顾惜自己的安全,在别人有危险时挺身而出,维护世间一份正义,我不知道该用什么样的词语来形容戴先生这份侠义,似乎无论多么华丽的辞藻在戴先生面前都显得黯然失色。此时,我也不知道说什么,就送戴先生一句话吧:您堪为社会的楷模!”

### 专案组:全力以赴,誓破此案

戴俊的事迹经媒体报道后,很快在古城西安引起了巨大反响。西安市各级领导非常重视,对戴俊先生危难关头勇救他人的行为评价很高。

昨天下午1时许,莲湖分局副局长赵小奇带领2

名专案组成员赶到戴俊家中进行吊唁。在戴俊遗像前,专案组组长赵小奇斩钉截铁地说:“我代表专案组全体成员,誓破此案,一定将所有凶手缉拿归案,让正义长存,英灵常在。”

《西安晚报》供稿



西安上千市民自发前往祭奠英雄